

Splašková kanalizace v obci

Stavba „**Prodloužení splaškové kanalizace v obci Dolní Bečva**“ byla dokončena a kolaudována již v listopadu 2021. Přesto obec Dolní Bečva jako příjemce dotace od Státního fondu životního prostředí ČR (dále SFŽP) nemůže dokončit závěrečné vyúčtování akce z důvodu nesplnění podmínky napojení obyvatel na splaškovou kanalizaci prostřednictvím domovní přípojky. Počet připojených obyvatel by měl činit nejméně 713 obyvatel, tj. 80% podle projektu stavby. Podle soupisu uzavřených smluv o odvádění a čištění odpadní vody s provozovatelem kanalizace Vak Vsetín **je k 31.3.2024 připojeno 612 obyvatel, to je 68,7 % obyvatel projektu.** Pro splnění kritéria minimálního připojení je potřeba, aby se ještě alespoň 101 obyvatel připojilo na splaškovou kanalizaci, **nejpozději však do 30.6.2024.** Nesplněním podmínky napojení potřebného množství obyvatel na splaškovou kanalizaci je obec vystavena řízení o uložení sankce za nesplnění smluvních podmínek SFŽP. Sankce by velmi nepříznivě ovlivnila hospodaření obce a znemožnila pokračovat na připravovaných investicích v obci. Poskytovatel dotace již dvakrát vyhověl obci s žádostí o prodloužení termínu splnění podmínky připojení na splaškovou kanalizaci s ohledem na koronavirovou krizi a poté energetickou krizi, která nepříznivě dopadla na občany. **Vyzýváme především obyvatele,** kteří mají vyřízen územní souhlas na domovní přípojku, **aby urychlili realizaci domovní přípojky splaškové kanalizace a uzavřeli smlouvu o odvádění a čištění odpadní vody s provozovatelem kanalizace Vak Vsetín. Zvláště vyzýváme občany,** kteří v dotazníkovém šetření před zahájením stavby v roce 2019 se vyjádřili kladně realizovat domovní přípojku splaškové kanalizace po dokončení stavby nejpozději do 31.12.2021, aby urychlili práce na realizaci domovní přípojky splaškové kanalizace a neprodleně uzavřeli smlouvu o odvádění a čištění odpadní vodu s provozovatelem kanalizace Vak Vsetín.

Provozovatel splaškové kanalizace Vak Vsetín oznamuje občanům, kteří jsou napojeni na kanalizaci a dosud neuzavřeli smlouvu o odvádění a čištění odpadní vody, aby tak bez odkladu učinili. Provozovatel kanalizace pokračuje od podzimu 2023 v kontrole napojení domovních přípojek. V několika případech VaK Vsetín zjistil bezsmluvní napojení nemovitosti na splaškovou kanalizaci. V případě zjištění neoprávněného napojení na kanalizaci se vlastník domovní přípojky vystavuje zahájení řízení a uložení finančního postihu.

Vodoprávní úřad – Městský úřad v Rožnově pod Radhoštěm oznamuje občanům, že zahajuje kontroly nemovitostí pro bydlení na nakládání splaškových vod ze žump a septiků v obci. Kontrola se zaměří především na nemovitosti v lokalitách s již vybudovanou splaškovou kanalizací. Vlastníci nemovitostí mají povinnost doložit kontrolnímu orgánu proplacené doklady za likvidaci splaškových vod z kontrolované nemovitosti v souladu se zákonem o vodách.

Informace a pomoc při vyřizování kanalizačních přípojek je možné získat u Bc. Pavla Many, místostarosty obce, tel.: 724 179 039.